

于全周的新梦想

——“不等不靠 脱贫摘帽”贫困户先进典型系列报道之六

11月5日，秋末，一场淅淅沥沥的小雨给周围环境增添了几许寒冷。由于天气原因，米庙镇于窑村贫困户于全周没有外出干活，当天下午，他独自坐在自家院子里摘不久前收割的辣椒，一个个红的、青的朝天椒在于全周两手之间跳动，仿佛是随着旋律起伏的琴弦。

“来来来，老子，咱们算算账，看你今年能挣多少钱，可别骗陈队长。”“不算不算，我脑子笨，记不住。”于全周一边用手摆动，一边眨着眼睛，此时，于全周早已掩盖不住笑容，逗得旁观的人哈哈大笑。

今年45岁的于全周是建档立卡贫困户，

他家的致贫原因是缺技术。2015年以前，于全周农闲时在建筑队上打零工，农忙时就在家种地，平均下来一个月能有1000多元的收入，刚好能顾住全家的日常开支。于全周的妻子刘亏在家务农，女儿于晓芳在两年前已出嫁，儿子于世豪在米庙镇第三初级中学上9年级。同时，于全周还有一位89岁高龄的父亲，虽然父亲于海朵和他不在一个户口本上，但几年来，于海朵一直由他照看。

“我弟兄四个，我是老四，上面还有两个姐姐，二哥、三哥身体不好，大哥照顾着不方便，有时父亲也会去大娘家住几天，这几年基本上都在我这儿住。”于全周说，于海朵患有

多年的高血压疾病，由于年轻时做了大量重体力活，如今腿疼得厉害，平时只能依靠双拐行走。2013年的时候，于海朵还患上了肠穿孔，在市第一人民医院做了手术，康复出院后身体就大不如从前了。

2015年12月，市法院驻村工作队来到于窑村后，根据于全周家实际情况，多次上门动员他从事一些有一定技术含量的工作，提高收入。尤其是在于窑村建立特色扶贫加工车间后，主动上门做刘亏的工作，希望她能到扶贫车间务工。

如今，于全周在接受电业局组织的培训后在全市范围内做高低压配线、架线，一天

能挣200元，除去刮风下雨天，一个月大约能挣20天，净收入三、四千元。刘亏从今年3月份开始到扶贫车间豫龙织带务工，在家门口轻轻松松一个月也能挣1000多元。

“过了年，俺世豪都16岁了，再过几年就到了该说媳妇的年龄，在山里不好找媳妇，将来孩子结婚、买房、买车也得趁早打算呀！照目前的情况，要实现这些梦想应该不是问题。”于全周说着说着咬紧了牙，攥着拳头，内心充满了力量。

于俊鹤

脱贫攻坚进行时

要 闻 简 报

科教园区管委会召开重点项目协调推进会

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）11月9日，市政协主席陈国重主持召开科教园区建设推进协调会，听取项目建设进展及下一步工作打算，协调解决项目推进工作中存在的问题。市领导张平怀、余占营出席会议。

平顶山环保督查组检查指导 我市中央环保督察整改工作

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 尚何何）11月11日，平顶山环保督查组莅汝，检查指导我市中央环保督察整改工作。督查组听取了市大气、水、土壤污染防治工作开展情况以及成效汇报，对我市中央环保督察交办件整改工作进行现场检查并提出要求。市领导张剑奇、李青岭出席汇报会。

我市组织收听收看全国、省“大棚房”问题专项清理整治行动推进落实电视电话会议

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）11月12日，全国“大棚房”问题专项清理整治行动推进落实电视电话会议召开。会议通报了全国“大棚房”问题专项清理整治活动开展情况。会后，我省立即召开会议，贯彻落实全国会议精神，部署“大棚房”问题专项清理整治行动具体工作。副市长焦慧娟在我市分会场收听收看了会议实况。

骑岭乡 确保项目建设实现“三个零”

本报讯（融媒体中心通讯员 高亚锋）近年来，骑岭乡围绕科教园区、207国道改线、棚户区改造、洗耳河治理等市重点项目，攻坚克难、积极进取，确保项目建设实现“三个零”。

零失误。该乡重点项目11个，目前幸福渠治理、风穴路北延、洗耳河治理已全面完成；棚户区改造、207国道改线、科教园区等8个项目正在顺利推进。骑岭乡把重点项目建设摆在突出位置，专门成立项目办，每周定期召开例会，不定期召开现场办公会，专题研究部署各项工作，及时解决项目建设中遇到的问题。每个项目确定人员常驻现场，指导、督促项目建设，盯紧盯牢各环节和重点领域，严把工程质量、进度和安全关，确保项目建设“零失误”。

零上访。近年来，骑岭乡共征地6500余亩，拆迁400余户，没有出现一例重大信访事件。提前谋划，抓好队伍建设。聘请专业测绘公司现场测绘，并配备专业电子设备，乡村干部深入田间地头山包，仔细清点核实树木及地上附着物，得到了群众的认可和支持。靠前指挥，推进宣传发动。在项目实施前，乡党委、政府强调该项目建设的重要意义，着重宣传该项目建成后对骑岭乡及涉及村庄的发展意义及受益情况。党政主要领导牵头，多次走村入户，召开村组动员会，耐心细致做思想、政策解释工作。靠前攻坚，解决矛盾纠纷。对有难度的征地地块分类施政，充分发挥村干部的作用，晓之以理、动之以情，做好征迁工作。

零距离。为全力推进项目建设，骑岭乡强化“零距离服务”理念，全力协调解决项目建设中遇到的问题和困难。每个项目抽调3-5名工作人员全程参与重点项目的选址、前期手续办理、征地拆迁等工作，实施“零距离对接服务”，在协助项目单位办理立项、土地、规划等手续的同时，协调相关部门及早完成土地腾空、水电及道路配套问题，确保项目早落地早使用。



新闻 图片

我市不断深化“放管服”改革，推进快速审批服务便民化，扎扎实实推进“最多跑一次”改革，为企业和群众创业办事提供更多的便利、更好的服务。图为11月9日，我市市民之家行政服务中心不动产办理窗口处，工作人员正耐心地给老人讲解办理流程。

陈晶 摄

焦村镇加强森林防火工作

本报讯（融媒体中心通讯员 焦玉昌）11月12日上午，笔者在焦村镇万花山南面山坡上看到，两个护林员戴着红袖章，拿着防火拖把到处巡查。据悉，这是焦村镇近期加强森林防火工作后出现的场景。

焦村镇有森林面积33000余亩，管林护林任务艰巨。为切实搞好森林防火工作，镇里从各站所抽出10名精干人员组成

扑救队，各村也抽调人员20人，由镇农业中心统一指挥，防火期内，严阵以待，外出有事必须请假，确保队伍招之即来，来之能战。根据本镇实际，制定了防火应急预案，并对全镇各村防火专干、护林员进行了培训，明确了任务、职责，掌握了一定的扑火知识。在防火区内设置警示牌80余处，固定防火标语60余处。对火灾易发区重点设关卡，真正做到路口有人把、山头有岗

哨，把责任落实到每个山头地块，落实到每一个人，坚决封住山、看住人、管住火，把火源堵在山下林外。要求各村严格执行火情报告制度，坚持全天候值班制，确保通讯畅通，做到“有火必报”和“报扑同步”，杜绝有火不报和“大火小报”及“隐瞒不报”。今年，镇政府又购置灭火器15台，防火衣30套，防火拖把90把。为今冬明春积极防火、科学灭火打下了坚实基础。

“绿色建筑守护者”徐勇利

11月2日，总面积76.3万平方米的汝州市绿洲·紫郡、温泉棚户区、金城华府、汝州龙府等7个建设项目，顺利通过省住建厅绿色建筑评价标识专家委员会评审。随着绿色建筑二星级设计标识项目花落汝州，汝州市的绿色建筑发展驶入了快车道。

这些成就是市建筑节能推广站工作成效的一个缩影，凝聚了站长徐勇利的不少心血……

徐勇利是2015年10月到该站任站长的。戴着一副近视眼镜的徐勇利，斯斯文文的，像个“学者”。之前，他干过市建筑工程公司的副经理，干过市房地产管理处的党支部书记，也干过市保障房管理中心的主任，虽然与建筑打过二十多年的交道，但接触墙体革新、建筑节能、绿色建筑与装配式建筑，仍是一个“新手”。作为有着一定工作基础的“老城建人”，徐勇利从不认输，他勤奋好学，有一股子钻劲儿和干劲儿。他捧着书本学、跟着同事深入墙体企业和建筑工地上学、参加论坛会议跟着专家学者、外出考察跟着先进学……两个月下来，徐勇利从“新手”变成了“行家”，也从朋友们口中的老好人变成了“黑脸包公”。

“执法必严，违法必究，这是我们建筑节能工作者的责任。”2017年下半年，徐勇利带队检查建筑节能工作期间，发现老同学王某的工地节能信息公示，且违反建筑节能强制性标准进行施工，他当即决定下发《停工整改通知书》，并依据《民用建筑节能条例》等有关规定，对老同学王某进行了严肃处理。当时，没给老同学留面子这件事好多人都不理解。徐勇利却说：“干一行就要

干好一行，咱不能让人戳脊梁骨。”

新型墙体材料关系着建筑工程的质量安全。为保障我市城乡新建建筑工程全部使用合格新墙材，徐勇利立足全面提升新型墙材产业发展整体水平，通过指导企业抓产品结构调整、规范实验室建设、建立原材料进场实验和化验台账，完善质量管理体系，提高了新型墙材产品质量档次；引导新型墙材生产企业履行“为用户服务、对用户负责、让用户满意”的宗旨，监督全市已取得河南省新型墙材产品认证的10余家新型墙材企业及外地进汝各企业共同签署《质量保证公开承诺书》，规范了汝州墙材市场秩序；对未取得河南省新型墙材产品认证的墙材产品不得在建筑工程中使用，对违规使用不合格墙材的单位不予退还新型墙材材料专项基金，要求工程质量各方主体严格执行新型墙材进场登记、报验制度，先检验、后使用，从源头上杜绝不合格新型墙材进入施工现场。几年间，他们共巡查建筑工地600余次，下发整改通知书60多份，杜绝了不合格墙材产品在建筑工程中的应用，使全市城乡新建建筑新型墙材应用率达到了100%。与此同时，积极做好乡镇“禁实”工作，巩固汝州城乡“禁实限黏”成果。2016年、2017年、2018年，大峪镇、温泉镇和纸坊镇的“禁实”工作相继顺利通过了验收。

2017年，《汝州市绿色建筑发展三年规划》明确提出“城镇新建建筑全面执行绿色建筑标准”。绿色建筑是指在建筑的全寿命周期内，最大限度节约资源，节能、节水、节地、节材，保护环境和减少污染，为居住者提供健康、适用和高效的使用空间，以及与自然和谐共生的建筑。根据《三年规

划》，徐勇利通过推行规划、设计、施工图审查、工程招投标、建筑市场管理、工程监理、质量监督等部门各负其责的封闭式监督管理制度，加快推进了全市绿色建筑发展步伐。

翻看徐勇利的《工作日志》，记录了他为提升全市建筑节能工作管理水平作出的努力：全面推行建筑节能市场准入制度、公示公示制度、建筑节能材料及产品备案管理制度和建筑节能备案管理制度。严格执行居住建筑节能65%+、公共建筑节能50%的标准；加强施工全过程监督，督促施工单位严格按照设计和外墙外保温技术标准进行施工，保证施工质量；将新型墙材专项基金返退与建筑节能工作相结合，对不符合建筑节能的工程，不予返退专项基金；定期、不定期开展建筑节能专项检查执法，对发现的问题及时下发停工限期整改通知书，对违反建筑节能强制性标准的行为，依据相关法规进行严厉处罚……

今年，我市跻身省装配式建筑发展示范城市。可谁知道，全省装配式建筑工作会议在汝州召开前夕，为了准备会议材料，徐勇利带领同志们连着两个夜晚熬夜加班到凌晨两点？又有谁知道，申报河南省装配式建筑发展示范城市那些天，为了赶制我市装配式建筑发展情况汇报PPT，徐勇利连着三个夜晚熬了通宵……

如果说，徐勇利在发展汝州建筑节能、绿色建筑与装配式建筑工作中做出了突出成绩，那么，在抓重点项目建设方面，他同样完美演绎了一个“战将”的角色。

市产业集聚区道路提升工程是该站分管的一个重点建设工程项目，包括望嵩南路、幸福大道、霍阳大道等四条道路，全长20.29公里。2017年下半年开工建设后，为了协调各种关系加快施工进度，强化督导保证工程质量，徐勇利舍小家、顾大局，连着半年多牺牲了50多个节假日和星期天。最终，该工程以全市样板的质量标准，在满足交通安全的基础上，工期提前两个月于今年3月底全面完工，达到了“一路一树”“一路一景”特色呈现的绿化效果。

截至今年11月份，我市君悦苑小区、华予中州国际酒店、阳光瑞苑、沃土大厦、福地国际花园、银基兰桂坊商贸城、金融大厦、金桂苑、启德华府、金城华府、汝州龙府等24个项目分别获得绿色建筑一星级、二星级标识，全市新增绿色建筑总面积达到294.3万平方米，绿建业绩位居河南省直管县（市）第一，在全省排名中，仅次于郑州市，名列第二。

一个好的领导，带出了一个好的班子，带出了一个勇于拼搏、团结进取的集体。眼下的市建筑节能推广站，人心齐、风气正、和谐融洽、朝气蓬勃。涌现出了马跃芳、康建标等一批“最美建建人”“汝州市五一劳动奖章”和省、市“信息宣传先进个人”“汝州市五一劳动奖章”和“绿色建筑守护者”。

李俊伟 康建标



我市依法处置一起闹访事件

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 朱乐乐）“我错了，我接受政府的处罚。”在我市看守所的兰某对自己的闹访行为十分后悔。近日，我市依法处置一起闹访事件，闹访当事人兰某被行政拘留。

11月7日，记者从市公安局获悉，宝丰县居民兰某非法上访、故意伤害一案已经被公安机关依法处置完毕。

据了解，11月6日上午，兰某由于家人意外死亡一事得不到有效解决，遂煽动聚集二十多名家属围堵市委大门，严重扰乱机关正常办公秩序和社会秩序。在工作人员上前询问时，兰某不依不饶，坚称要见我市主要领导为自己解决诉求。在僵持过程中，兰某故意倒地并咬伤市委工作人员，后在多次思想教育无效的情况下被带至风穴路街道派出所。

公安机关依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第九十四条、《中华人民共和国行政处罚法》第三十一条之规定，给予其行政拘留十日、罚款二百元钱的处罚。

针对该事件，市公安局副局长高大伟说：“依法维护党政机关团队及事业单位的正常生产生活秩序是我们公安机关义不容辞的责任，不论是何人，也不管是因何事，更不论你有什么理由，都应当到政府职能部门来反映，我们政府职能部门的信访渠道一直是畅通的，但组织人员采取打横幅、喊口号、围攻机关、团体、企事业单位的行为是严重的违法行为，公安机关将硬起手腕，依法给予严厉打击，对幕后组织者、积极参与者依法给予行政拘留或刑拘。当前，我们公安机关正在开展扫黑除恶专项斗争，维护正常的社会秩序，维护公民的合法权益，公安机关将依据法律规定，为汝州社会治安大局总体平稳，为人民群众安居乐业作出我们公安机关应有的贡献。”